

Eötvös Loránd Tudományegyetem

Promenád24.hu – 2022.11.29.

Hol készült az „angol” posztó? – előadás a Tornyaiban

Márkavédelmi és minőségbiztosítási okokból alakult ki a 13. század végétől a textilek plombázásának hagyománya, amelyekről Dr. Mordovin Maxim, az ELTE Régészeti Intézetének docense tart előadást november 30-án 17 órai kezdettel a Tornyai János Múzeumban. Vajon a hamisításbiztosnak látszó plombák tényleg megakadályozták a minőségi szövetek utánzását?

<https://promenad24.hu/2022/11/29/hol-keszult-az-angol-poszto/>

Megjelent még: Délmagyar.hu

Jazzy Rádió - 2022.11.29.

A gázlángozás lett az év szava a Merriam-Webster szótár szerint

Szóval mi a definíciója ennek? Ugye a gáz, lángolás, agy, ember tartósan fennálló pszichológiai manipulációja. És erről egyébként lehet olvasni többek között az Elte oldalán is nagyon érdekes cikkeket, ahol például Vizi Gabriella klinikai szakpszichológus, kognitív viselkedésterapeuta, az ELTE Pszichológia és Addiktológia Tanszék adjunktusa magyarázza el, hogy pontosan mi ez az egész.

Telex.hu - 2022.11.30.

Miért érezzük ennyire borzasztó depressziósnak magunkat a válság óta?

Ha magára ismer, először is ne lepődjön meg: nincs ezzel egyedül. De lehetünk-e depressziósak a válságtól? Mitől van az, hogy néha olyan rosszul érezzük magunkat, hogy el se tudjuk mondani? Mit csináljunk, hogy ne így legyen? Ezeket a kérdéseket jártuk körbe Kőváry Zoltán pszichológussal, az ELTE Pedagógiai és Pszichológiai Karának docensével. „Általában a válságot vagy krízist úgy szokták leírni, mint ami a lehetséges pszichológiai problémák előszobája.

<https://telex.hu/életmod/2022/11/30/valsag-depresszio-szorongas-pszichologia>

Népszava.hu - 2022.11.30.

Elhunyt Valki László

Meghalt dr. Valki László nemzetközi jogász. Dr. Valki László kedd este, egy balesetet követő hosszú betegség után, életének 82. évében hunyt el. Valki 1964 óta dolgozott az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Állam- és Jogtudományi karán, 25 éven át a Nemzetközi jogi tanszék vezetője, az MTA doktora. Munkáját a Magyar Köztársasági Érdemrend tisztikeresztjével ismerték el.

https://nepszava.hu/3177252_meghalt-valki-laszlo

Megjelent még: Klubrádió – 24.hu – Index – Blikk – HVG – ATV – Magyar Narancs – InfoRádió

444.hu - 2022.11.30.

Nemzetközi online kutatásban mérik fel, mennyire jellemző a magyarokra a munkafüggőség

Online kérdőívvel méri fel a magyarok munkához való viszonyát, illetve esetleges munkafüggőségét az ELTE PPK Klinikai Pszichológia és Addiktológia Tanszéke egy nemzetközi kutatás keretében.

<https://444.hu/2022/11/30/nemzetkozi-online-kutatasban-merik-fel-mennyire-jellemzo-a-magyarokra-a-munkafuggoseg>

Baon.hu - 2022.11.30.

A környezetvédelem és az írói mesterség került a kecskeméti workshop fókuszába

Dr. Kapa Mátyás, az ELTE oktatója, a Historycum Kiadó tulajdonosa, a Magyar Történelmi

Regényírók Egyesületének elnöke 2021-ben Holnapelőtt címmel írt egy ifjúsági regényt, egy kalandos sci-fit, ahol a történet középpontjában a klímaváltozás problémája áll.

<https://www.baon.hu/helyi-kozelet/2022/11/a-kornyezetvedelem-es-az-iroi-mesterseg-kerult-a-kecskemeti-workshop-fokuszaba>

Szombathelyi Televízió - 2022.11.30.

Kétnapos frizbi verseny helyszíne volt az egyetemi sportcsarnok

Az ELTE Sporttudományi Intézet és a Magyar Repülő Korong Szövetség égisze alatt harmadszor rendezték meg Szombathelyen a Savaria Kupát, amelyen nyolc együttes vett részt.

<https://www.sztv.hu/hirek/ketnapos-frizbi-verseny-helyszine-volt-az-egyetemi-sportcsarnok>

Origo - 2022.11.30.

Rekordot döntött az e-Hód informatikai verseny

A Neumann Társaság Közoktatási Szakosztálya és az ELTE Informatikai Kar szervezésében zajlott e-Hód idén is rekordot döntött a résztvevők számában: 283 iskola 37 350 diákja mérette meg magát az az informatikai gondolkodáshoz a diákoknak kedvet csináló online versenyen.

<https://www.origo.hu/techbazis/20221130-ehod-2023-resztvevok-szama.html>

Megjelent még: Hírek.prim.hu

Forbes magazin - 2022.12.01.

Társadalmi innovációk, hasznosítható eredmények

Mit fog csinálni, aki önzetű autóban utazik? Milyen társadalmi innováció adhat választ a hulladékkezelés problémáira? A 2020 végén alakult Társadalmi Innovációs Nemzeti Laboratórium (TINLAB) az ELTE koordinálásával hasonló kérdésekre is keresi a választ.

Nyomtatott megjelenés, 64. oldal

Magyar Kurír - 2022.12.01.

Szakembereknek is bemutatták a Máltai Szeretetszolgálat „Apa, anya, pia” programját és kiadványait

Szakembereknek is bemutatták a Máltai Szeretetszolgálat „Apa, anya, pia” programját és kiadványait Gyermekkel foglalkozó szakembereknek mutatta be a szenvedélybeteg családokban élő és felnőtt gyermekeket segítő kiadványait a Magyar Máltai Szeretetszolgálat (MMSZ) Fogadó Pszichoszociális Szolgálat a november 28-án Budapesten, az ELTE Tanító- és Óvónőképző Karának könyvtárában.

<https://www.magyarkurir.hu/hirek/szakembereknek-is-bemutattak-maltai-szeretetszolgalat-apa-anya-pia-programjat-es-kiadvanyait>

Magyar Narancs - 2022.12.01.

Beszélgetéssel és kiállítással ünnepli Saramago születésének évfordulóját az ELTE

A Budapesti Camões Intézet és az ELTE Portugál Nyelv és Irodalom Tanszéke így emlékezik meg a világhírű íróról.

<https://magyarnarancs.hu/sorkoz/beszelgetessel-es-kiallitassal-unnepli-saramago-szuletesenek-evfordulojat-az-elte-254433>

Feol.hu - 2022.12.01.

Óvodai konferencia a 21. század jegyében Enyingen

Lénárd András, az ELTE Digitális Pedagógiai Tanszékének vezetője a padlórobotok óvodai alkalmazásának elméleti alapjairól adott elő, a pedagógusok által már ismert Az algoritmikus gondolkodás fejlesztése padlórobotok segítségével című könyve alapján.

<https://www.feol.hu/helyi-kozelet/2022/12/ovodai-konferencia-a-21-szazad-jegyeben-enyingen>

Impressmagazin.hu - 2022.12.01.

Így spórolnak az energiával a hazai egyetemek

A tavaszi félév a szokásosnál később, csak február 27-én kezdődik majd. Az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) – a fűtéssel való takarékoskodás érdekében – nem a saját tantermeiben, hanem külső helyszíneken, így különösen az egyetem közoktatási gyakorlóiskoláiban, kollégiumaiban, valamint más, télen is fűtött helyiségeiben szervezi meg a jelenléti vizsgákat. A Bölcsészkar már egy részletes útmutatót is kiadott a téli vizsgaidőszak lebonyolítására.

<https://impressmagazin.hu/igy-sporolnak-az-energiaval-a-hazai-egyetemek/>

Nlc.hu - 2022.12.01.

Sok kertművelési szokást el kell hagynunk, ha szeretnénk felkészülni a következő aszályra

Parádi Istvánnal, az ELTE TTK Növényélettani Tanszékének adjunktusával jártuk körbe, mit tegyünk (és mit ne) már most, hogy a kertünk jó vízmegtartó képességgel rendelkezzen egy következő pusztító aszály esetén is.

<https://nlc.hu/eletmod/20221201/vizmegtartas-kert-talajegeszseg-aszaly-paradi-istvan/>

Vaol.hu - 2022.12.01.

Fiatal doktoranduszok is bemutatták kutatási témáikat

A 25. országos Gyártás Konferenciát az ELTE szombathelyi kampuszán rendezték meg az Informatikai Kar Savaria Műszaki Intézet és a Gépipari Tudományos Egyesület közös szervezésében szerdán és csütörtökön.

<https://www.vaol.hu/helyi-kozelet/2022/12/fiatal-doktoranduszok-is-bemutattak-kutatasi-temaikat-a-savaria-kampuszon-rendeztek-a-25-orszagos-gyartas-konferenciat-fotok>

Eduline.hu - 2022.12.01.

Az ELTE bölcsészkarja előtt tiltakoznak péntek reggel az egyetemisták

A tervek szerint december 2-án, reggel 8 órától szerveznek majd élőláncot a Múzeum körúton, az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) Bölcsészettudományi Kara előtt. A szervezők hozzátesszik, nemcsak BTK-s hallgatókat várnak a tiltakozásra, hanem "mindenkit, akinek fontos ez az ügy, akármelyik karról, egyetemről".

https://eduline.hu/kozoktatas/20221130_ELTE_BTK_elolanc_kozoktatasert

Megjelent még: Mércse.hu – Telex – 168.hu

Hetek - 2022.12.02.

Elzárt milliárdok

Másfelől jóval egyértelműbben kellett volna megfogalmazni, hogy mit várnak a magyar kormánytól a jogállamiság, illetve a közpénzekkel való bánásmód területén. Az is feltűnő, hogy menet közben változnak a feltételek, először 17 pontról volt szó, most pedig már 27 mérföldkőről. Ez olyan, mint amikor magasugrásnál ugrás közben emelik a léceket – mondta a Heteknek Hack Péter jogász, az ELTE tanszékvezetője.

Nyomtatott megjelenés, 14-16. oldal

Szabad Föld - 2022.12.02.

Eltűntek a fehér foltok

A Földgömb Atacama Klímamonitoring Program résztvevői – Nagy Balázs, az ELTE docense vezette a csapatot – 2012–2018 között négy alkalommal jártak a Chile és Argentína határán húzódó, 6893 méter magas Ojos del Saladón, a Föld legmagasabb vulkánján.

Nyomtatott megjelenés, 9. oldal

Délmagyarország - 2022.12.02.

A szívhangrendelet volt a kerekasztal témája

Az eseményen Antoni Rita, A Nőkért Egyesület elnöke, Láposy Attila, az ELTE Alkotmányjogi Tanszékének munkatársa és Nagy Beáta Magda klinikai szakpszichológus fejtette ki a véleményét.

<https://www.delmagyar.hu/helyi-kozelet/2022/12/a-szivhang-rendelet-volt-a-kerekasztal-temaja>

Megjelent még: Telex

EduLine - 2022.12.02.

Megalakult az ELTE Hallgatói Gyülekezete: az egyetemisták is kiállnak a diákok mellett

Ma reggel az Eötvös Loránd Tudományegyetem (ELTE) bölcsészkarja előtt tüntettek a hallgatók, ahol bejelentették, ők is csatlakoznak a közoktatás ügye mellett kiállókhoz.

https://eduline.hu/kozoktatasi/20221202_ELTE_elolanc

Megjelent még: Telex – 168.hu

MTI OS – 2022.12.02.

Elindult a Fűvészkertért Alapítvány karácsonyi jótékonysági árverése.

A Fűvészkert dolgozóinak kezdeményezése ez a jótékonysági licit. Karácsonyi ajándéknak is adható saját alkotásaikat, saját növényeiket ajánlották fel, hogy a Fűvészkertért Alapítványnak támogatást gyűjtsenek. A felajánlott alkotásokra, növényekre az ELTE Fűvészkert Facebook oldalán lehet licitálni. A Karácsonyi jótékonysági liciten befolyt összeggel a Fűvészkertért Alapítvány munkáját támogatják.

http://os.mti.hu/hirek/173866/a_fuveszkertert_alapitvany_kozlemenye

MTI - 2022.12.02.

Az ELTE etológusai videósorozatot készítettek kutatásaikról

A kutyák, malacok és gyerekek kutatását bemutató filmsorozattal jelentkeztek az ELTE Etológia tanszék kutatói. A Viselkedésbiológia Nektek - Veletek című hatrészes videósorozatban bemutatják a viselkedéskutatási módszereket és a nagyobb kutatócsoportokat.

Megjelent még: [Webradio.hu](http://www.webradio.hu) – [Sikerado.hu](http://www.sikerado.hu) – [Magyar Mezőgazdaság](http://www.magyarmezogazdasag.hu) – [NatGeo/24.hu](http://www.natgeo.hu) – [Zalai Hírlap](http://www.zalaihirlap.hu) - [Retro Rádió](http://www.retroradio.hu) – [Rádió1](http://www.radiio1.hu) – [Femina.hu](http://www.femina.hu)

Greendex.hu - 2022.12.02.

Mennyit árt a bolygónknak a fakitermelés?

A klímasemlegesség eléréséhez a hosszú távú nemzeti klímastratégia komolyan számol az erdők szénelnyelésével, ráadásul a nemrég véglegesített vonatkozó EU-s rendelet szigorításával rövid távon is növelni kell az erdők szénelnyelését. A biomassza ugyanakkor kedvezőbb választás lehet ebből a szempontból. Ha rosszul csináljuk, a biomassza sem nem fog megújuló energiaként viselkedni – írja cikkében Harmat Ádám, az ELTE TTK Földtudományi Doktori Iskolájának doktorjelöltje.

<https://greendex.hu/mennyit-art-a-bolygonknak-a-fakitermeles/>

Megjelent még: [forestpress.hu](http://www.forestpress.hu)

Keol.hu - 2022.12.02.

Könyvbemutató a könyvtárban: Reformátusok Kecskeméten a 16-18. században

Székely Gábor (j1) 1983-ban született Kecskeméten, a Kecskeméti Református Kollégium Gimnáziumában érettségizett. Az ELTE BTK-n történelem és művészettörténet, a BME-n műemlékvédelmi szakmérnök, a Mathias Corvinus Collegiumban nemzetközi kapcsolatok szakirányú diplomát szerzett. Tagja volt az Eötvös József Collegiumnak, emellett a Bécsi Egyetemen is folytatott művészettörténeti tanulmányokat.

<https://keol.hu/kecskemet-bacs/konyvbemutato-a-konyvtarban-reformatusok-kecskemeten-a-16-18-szazadban>

Szombathelyi Televízió - 2022.12.02.

Nyílt napot tartottak az ELTE Savaria Egyetemi Központban

Rengetegen érkeztek péntek délelőtt az ELTE Savaria Egyetemi Központ főépületébe, hogy tájékozódjanak a képzési lehetőségekről, és a jelentkezéshez szükséges tudnivalókról. Elsőként Lenkai Nóra, az egyetem rektori biztosa köszöntötte az érdeklődőket. Beszédében arra biztatta a leendő hallgatókat, hogy válasszák az ELTE-t, amely 2017 óta van jelen Szombathelyen. „Jelentkezzenek hozzánk, mert higgyék el nekem, hogy ELTE-n SEK-esnek lenni nagyon jó!”
<https://www.sztv.hu/hirek/nyilt-napot-tartottak-az-elte-savaria-egyetemi-kozpontban>

Magyar Nemzet - 2022.12.03.

A nyelvjárásban él a közösségünk múltja

Őriznünk kell kincseinket. A nyelvjárásban ott élnek őseink, nagyszüleink, az ő nagyszüleik. A nyelvjárásban él a múltunk” – állt többek között a levélben, melyet Pomozi Péter, az MKI Magyar Nyelvtörténeti Kutatóközpontjának igazgatója, az ELTE BTK docense olvasott fel.
<https://magyarnemzet.hu/kultura/2022/12/a-nyelvjarasban-el-a-kozossegunk-multja>

Vasárnap Reggel - 2022.12.03.

„Anyá, én kövér vagyok?”

A pszichológusok szerint az elhízás mögött sokszor lelki gondok állnak: valamilyen trauma, meg nem oldott konfliktus, érzelmkezelési vagy akár magatartás-szabályozási problémák. Emellett az elhízás más nehéz terhet is ró a gyermekekre, hiszen nem tudnak olyan jól focizni, futni, táncolni, mint vékonyabb barátaik. Sőt sokszor ügyetlenebbek is, mivel az elhízás okai között mozgáskoordinációs zavarok is lehetnek. Cserjési Renáta egyetemi adjunktus, az ELTE PPK fejlődéslélektani neuropszichológiai kutatócsoportja vezetője rávilágít: ilyenkor az ügyetlenség gyorsan passzivitásba csap át, az elhízott gyermekek kerülni kezdik a sportolási lehetőségeket, a közösségi eseményeket.

Nyomtatott megjelenés, 8. oldal

MTA - 2022.12.03.

Lovász László Prima Primiissima-díjas

Az MTA rövid összefoglalója szerint Lovász László matematikus az Eötvös Loránd Tudományegyetemen 1971-ben szerzett diplomát. A Széchenyi-nagydíjas, Bolyai János alkotói díjas matematikus munkásságának köszönhetően az elméleti számítógép-tudomány és a diszkrét matematika a modern matematika központi területeivé válhattak. Elsősorban kombinatorikával és számítógéptudománnyal foglalkozik.

https://mta.hu/mta_hirei/lovasz-laszlo-prima-primiissima-dijas-112590

Megjelent még: MTA – Híradó.hu – Papageno.hu – Alon.hu – Városi Kurír – Demokrata.hu – Godibirnok.hu – Fotiinfo.hu – Huszonketto.hu – Hír6.hu

Egységkalauz.hu - 2022.12.04.

Nem a mobiltól lesz hiperaktív a gyerek, hanem fordítva?

Ez fordítva is igaz, az izgó-mozgó, nyughatatlan gyerekek hajlamosabbak digitális eszközöket használni, és a szüleiknek is nagy segítséget jelentenek ezek az eszközök abban, hogy lekössék gyermeküket - olvasható az ELTE MTA-hez eljuttatott csütörtöki közleményében, amely szerint a hiperaktív gyerekeknek éberségi szintjük fenntartásához folyamatos ingerlésre van szükségük, amit a videók és videójátékok pörgős, színes ingerkavalkádja biztosíthat számukra.

<https://www.egsegkalauz.hu/betegsegek/psziches-betegsegek/nem-a-mobiltol-lesz-hiperaktiv-a-gyerek-hanem-forditva/ng0rfx8>

MTI - 2022.12.04.

Jövőre is megrendezik a Doku7 vetítéssorozatot a VII. kerületben

A dokumentumfilmeket elbíráló zsűri tagja Szabó Szonja rendező, forgatókönyvíró, operatőr és Takó Sándor producer, filmrendező, a fotópályázatra beérkező műveket pedig többek között Arató Alíz fotóművész és Szita János fotográfus, az ELTE BTK Művészetelméleti és Médiakutatási Intézet Filmtudományi Tanszékének oktatója zsűrizi.

Megjelent még: Webradio.hu – Tudas.hu - Index

Qubit - 2022.12.05.

És azt ismered, hogy a fizikus, a közgazdász és a biológus bemegy a kocsmába?

A kutatás egy jó ötlettel kezdődik, ebben a fél viccben pedig benne van minden, ami egy jó ötlethez kell: 1. nagyon különböző emberek, 2. futnak össze, 3. hogy egy mindannyiukat érdeklő kérdéstről beszéljessenek. Ezt a receptet nemcsak egy kutatóintézet munkatársain próbálhatjuk ki, de használhatjuk a saját életünkben is, hogy ne kelljen várni, amíg a múzsa homlokán méltóztatik csókolni minket – írja cikkében Mokos Judit, az MTA-ELTE Elméleti Biológiai és Evolúciós Ökológiai Kutatócsoportjának segédmunkatársa, az ELTE biológus doktorandusza.

<https://qubit.hu/2022/12/05/es-azt-ismered-hogy-a-fizikus-a-kozgazdasz-es-a-biologus-bemegy-a-kocsmaba>

Telex - 2022.12.05.

Az izzó felhők vasárnapján vagyunk túl

E vulkáni folyamat jobb megértése kulcsfontosságú, és éppen ezekben a napokban folyt egy vulkanológiai konferencia róla a karibi Martinique szigetén – ahol 1902-ben a Mt. Pelée izzófelhője egy teljes város lakosságát, közel 30 ezer lakost pusztított el pillanatok alatt. (a szerző geológus-vulkanológus, az MTA levelező tagja, egyetemi tanár, intézetigazgató, kutatócsoportvezető – ELTE TTK Földrajz- és Földtudományi Intézet, Kőzettan-Geokémiai tanszék, MTA-ELTE Vulkanológiai Kutatócsoport)

<https://telex.hu/tudomany/2022/12/05/az-izzo-felhok-vasarnapjan-vagyunk-tul>

Megjelent még: 24.hu

Eduline.hu - 2022.12.06.

Veletek vagyunk! Így üzentek a kirúgott pedagógusoknak a Radnóti tanárai

Kiállnak a kirúgással fenyegetett és elbocsátott tanárok mellett az ELTE Radnóti Miklós Gyakorló Általános Iskola és Gimnázium pedagógusai.

https://eduline.hu/kozoktatas/20221206_radnoti_kiallas